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Máme žiť tak, aby dobro rástlo a zlo sa nerozvíjalo.
P. Etienne

Očakávame:
-	 Pokrok na ceste k dokonalosti podľa vzoru P. Ježiša 

uplatňovaním pôstnych predsavzatí počas pôstneho 
obdobia

-	 Veľkú noc
-	 Otvorenie farskej knižnice v priestoroch Miestnej 

knižnice na Obecnom úrade v Radošine

Modlitba chorého
Prosil som Boha o silu, aby som dosiahol úspech,
učinil ma slabým, aby som mal pokoru.
Prosil som o zdravie, aby som dokázal robiť veľké 
veci,
dal mi chorobu, aby som robil väčšie veci.
Prosil som o bohatstvo, aby som mohol byť šťastný,
dal mi chudobu, aby som bol múdry.
Prosil som o moc, aby si ma ľudia vážili,
dal mi úbohosť, aby som bol odkázaný na Boha.
Prosil som o spoločníka, aby som nebol sám,
dal mi srdce, aby som miloval všetkých.
Prosil som o veci, ktoré by oblažili moje žitie,
dostal som život, aby som sa radoval zo všetkých 
vecí.
Nedostal som nič z toho, o čo som prosil,
ale dostal som všetko, po čom som túžil.

Neznámy autor

Pred Bohom sme tým väčší, čím viac v každom okamihu dostávame od Boha. 
Je to jediná závislosť, ktorá nás plne oslobodzuje.

ZO ŽIVOTA FARNOSTI	

Príloha Radošinských novín 	 číslo 1 		  Marec 2007

BENEDIKT XVI. o smrti:
	 Smrť reálne patrí k životu. K uvedomeniu si smrti ako problému nás zvyčajne privedie strata milovanej osoby...    Ježiš pri-
niesol revolučný pohľad na smrť tým, že sám sa vystavil smrti a svojou smrťou ju premohol. Božia láska... sa stáva oslobodením 
od strachu zo smrti – smrť sa už nezdá vysmievajúcou sa nepriateľkou, ale – ako píše sv. František vo svojom Chválospeve na 
stvorenie – sestrou, pre ktorú tiež možno chváliť Pána... . Lebo je to sen, z ktorého sa jedného dňa prebudíme.

Naša Patrónka sa obracia na nás
V týchto dňoch sme si pripomenuli výročie zjavení 

Panny Márie v Lurdoch (11. február). Zároveň tento 
rok si pripomíname 90 rokov od zjavenia Panny Márie 
vo Fatime. Obe tieto zjavenia boli uznané Cirkvou, 
čiže po preskúmaní udalostí a zázračných uzdravení 
Cirkev potvrdila ich pravosť.

Na Slovensku sa Panna Mária zjavovala v 
Litmanovej od roku 1990 až do roku 1995. Pravosť 
týchto zjavení Cirkev ešte stále skúma.

Ppokračovanie na str. 2

VEĽKÝ PÔST
	 Popolcovou stredou sme vstúpili do obdobia Veľkého pôstu. V 
minulosti obliekali verejných hriešnikov do „kajúceho odevu“, posý-
pali ich popolom a vylučovali spomedzi veriacich. 
	 Dnes sa všetci podrobujeme obradu znače-
nia popolom, znakom kríža na čelo. Nemalo 
by to byť iba vonkajším znakom, ale musí 
siahať až do najhlbších záhybov duše. Popol 
je znakom pominuteľnosti, smútku, pokánia. 
Je z ratolestí posvätených na Kvetnú nede-
ľu predchádzajúceho roka. Štyridsaťdenný 
pôst (Quadragesima) nás pripravuje osláviť 
veľkonočné tajomstvo, tajomstvo záchrany 
v Kristovi. Toto tajomstvo sa 
zavŕšilo v čase Zeleného štvrt-
ka cez Golgotu do nedeľného 
veľkonočného rána. Vrcholný 
zachraňujúci čin Pána spočíva 
v jeho smrti a zmŕtvychvsta-
ní.
	 Počet štyridsať má v tejto 
príprave osobitný význam, lebo 
v dejinách zjavenia súvisí s pokáním. Štyridsať dní pršalo počas 
potopy, ktorá zmyla škvrny hriechu z povrchu zeme. Štyridsať rokov 
blúdili Židia po púšti, a potom našli Zasľúbenú zem. Mojžiš len po 
štyridsaťdňovom pôste mohol prijať od Boha zákon. Eliáš putoval 
štyridsať dní na vrch Horeb, kde mu Boh dal zjavenie a nakoniec i 
Božský Spasiteľ štyridsaťdenným pôstom sa pripravoval na verejné 
účinkovanie.
	 Kresťania sa už v 2. storočí postili na Veľký piatok a Bielu sobo-
tu. V prvej polovici 4. storočia sa Veľký pôst začínal dnešnou prvou 
pôstnou nedeľou a od konca 7. storočia sa začína Popolcovou stredou. 
Cirkev nám v tejto dobe, dobe 21. storočia prikazuje pôst, odporúča 
sebazaprenie, modlitby, skutky milosrdenstva, pokánie a prikazuje 
pristúpiť k sviatosti zmierenia.
	 Celá veľkonočná príprava je v znamení boja proti diablovi a jeho 
nástrahám  a kráčame v ústrety veľkonočnému Kristovmu svetlu.

M. Bušíková
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Prečo toľko zjavení Matky Božej v posledných 
rokoch? Mária prichádza k nám, aby nás upozornila 
na plnenie Božej vôle tlmočenej v evanjeliách, na 
ktorú zabúdame. Prichádza k nám, ako keď prichád-
za každá dobrá matka upozorniť svoje deti idúce do 
nebezpečenstva. Najväčším nebezpečenstvom tejto 
doby je, že ľudia začínajú žiť tak, ako keby Boh 
nejestvoval. V prvom momente majú pocit „slobo-
dy“, ale je to len falošný pocit, ktorý dáva Zlý, aby 
nás od Boha odvrátil. V ďalších obdobiach človek 
žne ovocie neposlušnosti – depresie ( z neviery), 
ba aj ťažšie psychické traumy, ľahšie hriechy 
striedajú čoraz ťažšie a človek sa nevie vymo-
tať z ich osídel. Nedokáže vychádzať so svojím 
okolím a trhajú sa tie najposvätnejšie vzťahy. 
Trpia deti, mládež, spoločnosť. Pritom každý z 
nás je denne presviedčaný verejnou mienkou 
, že všetok tento zmätok okolo je normálny.

Ľudia sú upozorňovaní na globálne 
zmeny v atmosfére, ktorých sú príčinou a 
na možné hroziace katastrofy. Avšak všetok 
neporiadok v prírode a v spoločnosti vzniká 
najskôr v srdci človeka, ktoré bez Boha je 
prázdne a potrebuje sa niečím naplniť. A 
plní sa... balastom všetkého druhu . Odtiaľ je 
neporiadok šírený ďalej. 

Do tejto nepokojnej doby prichádza 
Matka Božia, aby si chránila svoje deti. 
Všetky. 

A hľadá a zvoláva najmä tie, čo sa zatúlali 
najďalej. Keby sa mali zhrnúť všetky posolst-
vá Panny Márie do jedného slova, bolo by to 

obrátenie. Obrátenie každého z nás smerom k 
Bohu. Mária od nás žiada vrúcnu modlitbu (hlavne 
modlitbu ruženca), pôst, vzájomné odpúšťanie si, 
jednoduchosť, dobré skutky, a úctu k nej a k jej 

Synovi Ježišovi, ktorý nesmierne trpel z 
lásky ku každému z nás. Urobme radosť 
Panne Márii a snažme sa aspoň čiastočne 

napĺňať to, čo od nás žiada.
Na záver by som odcitovala posolstvo Panny Márie 
z 5. júna 1994 v Litmanovej:
„Moje drahé deti!
Milujem vás a ďakujem vám, že ste tu zostali.
Chcela by som vám povedať ako Mama, poprosiť 
vás, aby ste začali žiť jednoducho, rozmýšľať jedno-
ducho a konať jednoducho. Vyhľadávajte ticho, aby 
sa vo vás mohol znovu narodiť Duch Kristov.
Nedovoľte, aby vás tento svet urobil dvojtvárnymi. 
Prosím vás, staňte sa živým Evanjeliom. Nebojte 
sa, že ste slabí. Boh vám dá silu.
Modlím sa, aby som počula odpoveď na moje 
volanie.“
Zdroj: 
Čakám vás v Nebi Panna Mária v Litmanovej, 
vydal Magnifikat v r. 2002

Ing. Eva Rolincová

Ppokračovanie zo str. 1Poznáme svoj kostol?
V minulom čísle sme opísali sv. Petra, ktorého socha je na ľavom 

bočnom oltári. Z druhej strany Pána Ježiša na tom istom oltári je socha 
sv. Pavla.

Svätý Pavol
 „Viem, komu som uveril.“ 2 Tim 1, 12
Pavol sa narodil v židovskej rodine z Benjamínovho 

kmeňa v Tarze, kde získal rímske občianstvo. Pri 
obriezke dostal meno Šaul – Šavol, t. j. Vytúžený. 
Bol vychovávaný podľa Mojžišovho zákona. 
Doma sa hovorilo po aramejsky, ale Pavol sa 
rýchlo naučil aj po grécky.

Ako bolo zvykom vo farizejských rodi-
nách, aj on sa vyučil remeslu. Zhotovoval z 
kozej srsti látku na stany. Za ďalším vzde-
laním bol poslaný do Jeruzalema, kde sa 
stal žiakom slávneho Gamaliela, ktorý 
patril k umierneným členom veľrady. Nie 
je možné presne určiť, ako dlho tam bol, 
ale pravdepodobne to nebolo v rokoch, 
keď v Jeruzaleme pôsobil Pán Ježiš. 

Po niekoľkých rokoch, keď mal okolo 
dvadsaťpäť rokov, sa objavil znova v 
Jeruzaleme a začal prenasledovať kresťa-
nov. Sám hovorí, že prenasledoval Kristovo 
učenie až po smrť. Prenasledoval mužov aj 
ženy a zatváral ich do väzenia. A práve v 
tejto dobe došlo k jeho podivuhodnému obrá-
teniu, ktoré zmenilo celý jeho život.

Okolo roku 35, keď bol na ceste do 
Damašku, aby tam zatkol Kristových vyzná-
vačov, ho oslepilo prudké svetlo z neba. 
Padol na zem a počul hlas, ktorý mu hovoril: 
„Šavol, Šavol, prečo ma prenasleduješ?“ 
On povedal: „Kto si, Pane?“ A ten: „Ja 
som Ježiš, ktorého ty prenasleduješ“ 
/ Sk 9,4-5 /. Pretože od jasu nič nevi-
del, jeho sprievodcovia ho zaviedli 
do Damašku. Keď po troch dňoch prišiel k nemu Ananiáš, ktorého 
vo videní poslal Kristus, položil na neho ruky a povedal od koho pri-
chádza, vrátil sa mu zrak a dal sa hneď pokrstiť. K úžasu Židov začal v 
damašskej synagóge hlásať Kristovo učenie, a preto sa ho chystali zabiť. 
Nebezpečie bolo už príliš veľké, a tak zamieril do Jeruzalema, aby sa 
predstavil Petrovi   ako pastierovi cirkvi. Neskôr išiel s Barnabášom 
do Antiochie, kde učeníkov prvýkrát nazvali kresťanmi. V rokoch 47 
– 48 podnikol prvú apoštolskú cestu medzi pohanov na Cyprus a do 
južných provincií Malej Ázie. Druhá apoštolská cesta trvala viac ako 
dva roky a tretia päť rokov. V tom čase bol často väznený. Asi v roku 
66 bol v Ríme opäť uväznený, ale z tohto väzenia už nevyšiel. Zomrel 
mučeníckou smrťou - ako rímsky občan bol sťatý mečom na Ostijskej 
ceste, kde teraz stojí trapistické opátstvo Tre Fontane.
Atribúty: kniha, meč
Sv. Pavol je patrónom teológov, mnohých reholí, námorníkov
Zdroj: A. Heyduk, Svätí cirkevného roku 

Spracovala: M. Bušíková



  RADOSŤ
je dar, ktorý nosíme v sebe nielen pre seba, ale najmä pre iných. Toto 

slovíčko bolo aj riešením minulej tajničky a hoci sa nám to veľmi nezdá, má 
byť naším sprievodcom aj v dňoch pôstu, ktorý nás čaká.

Možno si poviete, že na postení sa nie je nič radostné, práve naopak. 
Toto zdanie je však výsledkom nepochopenia. Sám Ježiš nás učí: „A keď 
sa postíte, nebuďte zamračení ...“ Mt 6,16. Hoci odriekanie človeka stojí 
nejakú námahu, je dôležité vidieť výsledok – pre nás veriacich je  to lepšie 
spoznanie Spasiteľa a priblíženie sa k nemu v láske. Neviete si predstaviť, 
ako to funguje? Stačí sa pozrieť okolo seba, napríklad na naše mamy. Často 
robia v domácnosti činnosti, ktoré nie sú práve zábavou – varenie, pranie, 
upratovanie,

Ale robia to z lásky, aby nám všetkým doma bolo príjemne. Aké dobré 
je, keď aj my deti prispejeme k tej dobrej atmosfére. 

Pán Ježiš nám tiež dal príklad pôstu – odriekania, modlitby a dobrých 
skutkov. Práve modlitba a dobré skutky nám pomáhajú lepšie pochopiť a 
prežiť pôstne dni, aby sme zrieknutie sa niečoho príjemného 
– jedla, sladkostí, televízie či počítača, dokázali premeniť 
nie na zamračenú tvár či reptanie, ale na radosť, ktorú 
spôsobíme svojím dobrým skutkom. 

A aby sme lepšie videli Ježišov dar, ale aj veľkú 
ľahostajnosť ľudí, pomôžu nám nasledujúce súrad-
nice Svätého písma a štyri otázky, ktoré nebudú pre 
nikoho problémom.

A.   Jn 13, 1-15	 Lk 22, 15-20
B.   Mk 14, 32-42;	 Lk 22, 47-51

Tu sú otázky:
1. Čo spoločné majú state označené „A“?
2. Kto a komu povedal: „Kto sa okúpal, potrebuje si umyť už len nohy a 	

je celý čistý“?
3. Koľkokrát našiel Ježiš v Getsemani apoštolov spať?
4. Ako zradil Judáš Ježiša?

PRAJEM VÁM POŽEHNANÉ A MILOSTIPLNÉ PREŽITIE 
PÔSTNEHO OBDOBIA!

AKR.
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DETSKÁ RUBRIKA

ZASMEJME SA:
Móricko doniesol domov v slovníčku 
napísané: Doniesť 10 korún na Afriku. 
Otecko si to prečítal a pani učiteľke 
odpísal: Nikam nepôjde, neposlúcha!

ABY SA V NAŠICH RODINÁCH ČASTEJŠIE ČÍTALO SVÄTÉ 
PÍSMO, PROSME PÁNA.

Táto prosba zaznela v nedeľu 21. januára na svätej omši. Je veľa takých, ktorí 
chcú a začnú... Pre tých, ale aj pre všetkých ostatných vyšla prednedávnom pomôc-
ka, ktorá netradične vedie čitateľa Svätým písmom. Nie po poradí, ale po vzájomne 
súvisiacich celkoch. Na každý deň určuje, ktoré state treba prečítať a ak sa plán 
dodržuje, celé Sväté písmo – Starý i Nový zákon, sa dajú prečítať za jeden rok. 
Pritom je to veľmi zaujímavé, lebo jednotlivé knihy sa striedajú. Na konci každého 
týždňa je určený jeden deň na zopakovanie a na konci mesiaca sú 2 – 3 dni voľné 
na prípadné dobehnutie zameškaných čítaní. Pritom denné čítanie zaberie 15 – 30 
minút.

Pomôcku s názvom SVĚTLEM PRO MÉ NOHY JE TVÉ SLOVO (jak pře-
číst celou Bibli během jednoho roku) od autora Angela Scarana dostať v predajniach 
kresťanskej literatúry za cenu 28.- Sk.

-st-

Záber zo stretnutia koledníkov dobrej 
noviny 14.1. 2007, na ktorom sa vyhod-
notila akcia a deti sa spolu pohostili a 
zabavili.

Čriepky z mladosti 
– 10.časť

	
Ľudské osudy sú rozmanité. Život 

ich napísal krásne, šťastné, ale aj tvrdé, 
až tragické. Pamätám sa osobne a 
poznám z rozprávania, aké údely muse-
li mnohí prežiť a aj prežívajú. Osobne 
som poznal rodinu, ktorá zažila tento, 
až neuveriteľný príbeh:

Mladý vyšší muž šiel s bielou 
paličkou v sprievode so svojím star-
ším otcom. Dvojica bola zaujímavá a 
ja som chcel vedieť, kto to je a ako sa 
stalo, že syn oslepol. Pošepky, akoby so 
strachom mi povedali, že ich „postihla 
kliatba". Z toho mi bolo jasné, že zažili 
asi viacero nešťastí, keď to ľudia takto 
posúdili. 

V päťdesiatych rokoch bol slepec 
štátnym agentom. Pomáhal likvido-
vať „nepriateľov režimu“ a „zradcov 
republiky“. Pekný rodinný dom jednej 
vdovy sa stal tŕňom v oku u zástancov 
rovnosti vlastníctva (či nevlastníctva). 
Spomínaný agent jej prišiel doručiť 
príkaz na vysťahovanie a odobratie 
rodinného domu. Vdova sa rozplakala 
a na kolenách prosila, pričom chytila 
agentove nohy. Vraj ju od seba odkopol. 
Vtedy ona vyriekla tvrdé slová: „Kiež 

Ppokračovanie na str. 4



VYSLUHOVANIE SVIATOSTI 
ZMIERENIA

Denne, okrem nedele, pol hodiny pred svätou 
omšou vo farskom kostole.
K prvému piatku: V Radošine v pondelok a uto-
rok od 16,30 – 18,00 h a v piatok od 8,00 – 9,00 
h a od 15,00 – 16,30 h, v Behynciach v stredu od 
8,00 – 9,00 h a od 16,30 – 18,00 h, v Bzinciach 
vo štvrtok od 16,30 – 18,00 h.
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Správy zo života farnosti
Vianočné obdobie vo všetkých chrá-

moch farnosti bolo obzvlášť slávnostné. 
Všetky kostoly boli bohato vyzdobe-
né svetelnou výzdobou a množstvom 
zelene, o duchovnom prežívaní sviat-
kov svedčila bohatá účasť veriacich na 
svätých omšiach a svätom prijímaní.

25. decembra koledovalo 61 detí v 
sprievode dospelých pre Dobrú novinu. 
Navštívili 191 rodín a spolu s darmi 
vyzbierali 45.928.- korún, ktoré boli 
odoslané na účet eRka v Bratislave. Z 
nich vyrastú nové školy a nemocnice v 
afrických krajinách.

V priebehu januára si tri manželské 
páry z Radošiny obnovili manželské 
sľuby. Jedenkrát to bolo po 60, jeden-
krát po 50 a jedenkrát po 30 rokoch 
spoločného života.

21. februára sa začalo 40-dňové 
pôstne obdobie. Na sv. omši s udeľo-
vaním „popolca“ sa zúčastnilo veľa 
veriacich.

V dňoch 11.-14.marca 2007 bola vo 
farnosti Duchovná obnova nadväzujúca 
na Ľudové misie z októbra 2005. Ich 
témou bolo Božie milosrdenstvo ako 
bolo zjavené sv. Faustíne.

Liturgický kalendár
MAREC
19.	 	SV. JOZEFA, ŽENÍCHA PANNY MÁRIE	 SLÁVNOSŤ
26.	 	ZVESTOVANIE PÁNA	 SLÁVNOSŤ
APRÍL
1.	 	KVETNÁ NEDEĽA
5.	 	ZELENÝ ŠTVRTOK
6.	 	VEĽKÝ PIATOK
7.	 	BIELA SOBOTA
8.	 	NEDEĽA PÁNOVHO ZMŔTVYCHVSTANIA	 	 SLÁVNOSŤ
9.	 	Veľkonočný pondelok	 	 sviatok
15.	 	Nedeľa Božieho milosrdenstva
23.	 	Sv. Vojtecha, biskupa a mučeníka	 	 spomienka
25.	 	SV. MARKA, EVANJELISTU	 	 sviatok
29.	 	Nedeľa Dobrého pastiera

ADORÁCIA
Každý prvý piatok v mesiaci vo farskom kostole v 
Radošine od 8,00 do 18,00 hod.

KATECHÉZA
Sviatosť krstu. Rodičia, ktorí žiadajú o krst svo-
jho dieťaťa, si dohodnú termín krstu a katechézy 
pred ním s kňazom osobne alebo telefonicky.
Sviatosť manželstva. Snúbenci aspoň tri mesiace 
pred plánovaným termínom sobáša prídu na far-
ský úrad a žiadajú o prijatie sviatosti.
Príprava dospelých na prijatie sviatostí. Prípra-
va na prijatie krstu dospelých, prípadne ostatných 
sviatostí, trvá dva roky.

ÚMYSLY APOŠTOLÁTU 
MODLITBY
NA MAREC:

Všeobecný: Aby sme Božie slovo čoraz viac 
počúvali, kontemplovali, milovali a prežívali.
Misijný: Aby tí, čo sú zodpovední za mladé 
cirkvi, venovali stálu pozornosť vzdelávaniu 
katechétov, organizátorov a laikov, ktorí sa 
zaviazali slúžiť evanjeliu.
Úmysel KBS: Aby sme si sebazapieraním a pôs-
tom upevňovali vôľu žiť s Kristom a pre Krista.

NA APRÍL:
Všeobecný: Aby bol každý kresťan vnímavý na 
osvietenie a vedenie Duchom Svätým, a aby tak
s nadšením a verne odpovedal na všeobecné 
povolanie k svätosti.
Misijný: Aby rástol počet kňazských a rehoľ-
ných povolaní v Severnej Amerike a v kraji-
nách Tichomoria a aby obyvatelia týchto krajín 
dostali primeranú odozvu na svoje pastoračné a 
misijné potreby.
Úmysel KBS: Aby nám myšlienka na zmŕtvych-
vstalého Krista dávala nádej, že aj my sa môžeme 

dostať do neba.

ty nikdy neuvidíš svoje deti a svoj dom!“
Keď sa agent oženil, postavil si rodinný dom. Dcéra prehovorila svoju matku, 

aby predala svoj domček a nasťahovala sa k nim. Stalo sa. Korunky poslúžili na 
zariadenie jej a zaťovho domu. Tri deti boli ešte malé, a tak sa stará matka ešte 
uplatnila. 

Raz sa matka vybrala na návštevu príbuzných a domov sa vrátila až po pár 
dňoch. Nábytok si našla vyložený na dvore a dvere boli zamknuté. Na klopanie 
a plač dostala odpoveď: „Zmizni odtiaľto preč!“ Odišla teda a skončila v domove 
dôchodcov. 

Po čase, keď v dcérinej rodine čakali štvrté dieťa, otec po prudkej bolesti hlavy 
stratil zrak. Narodeného synka nikdy nevidel. Bral ho do náručia, prosil a trpko 
plakal. Keď mala najstaršia dcéra dvanásť rokov, prišlo ďalšie nešťastie do rodiny. 
Dovtedy šikovné dievča zrazu začalo chorľavieť a zakrátko stratilo nielen silu, ale aj 
schopnosť učiť sa. Nasledovali liečenia, vyšetrenia, ale nič nepomáhalo. Otec náhle 
zomrel a dcéra zostala so svojím nešťastím sama. Zúfalá sa vybrala poprosiť svoju 
matku o odpustenie. S plačom sa hodila na kolená a objala matkine nohy. Matka 
odpustila. Vrátila sa a pomáhala pri opatrovaní chorej vnučky. Raz v noci dievča 
kričalo, očividne malo veľké bolesti. Ráno bola aj ona slepá.

Keď malo dievča pätnásť rokov, zomrelo vo Veľkom týždni. Trojročné utrpenie 
sa skončilo. Spolužiaci, ktorí boli vtedy už deviataci, sa s ňou prišli rozlúčiť na 
pohreb, ktorý bol na Veľký piatok. Očividne zlomená dcéra s tromi deťmi a stará 
matka s ružencom v rukách smutne stáli pri rakve obklopené množstvom spoluob-
čanov. Kňaz hovoril o utrpení, odpustení, vzkriesení a večnom živote. 

Zdá sa, že nešťastie konečne pominulo. Našiel sa aj náhradný otec, ktorý tragicky 
stratil syna a ujal sa troch sirôt. 

Bože, buď nám milostivý a netrestaj nás za naše zlé skutky!
-om

Ppokračovanie zo str. 3




